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Béke a szuronyokon.
Kassa, dec. 21.

Amerikában az Unió elnöke bi­
zottságot küldött ki a kérdés tanul­
mányozására : nem lehetne-e a nem­
zetek s országok között tamadt súr­
lódásokat békés utón intézni el. 
Hogy ne legyenek háborúk, ha két 
nemzetnek baja van egymással, ne 
küldjék az emberek sok ezreit a csa­
tatérnek nevezett mészárszékre, ne 
süllyesszék egymás ezreit a hajókkal 
a tenger fenekére. Hanem ha bajuk 
van egymással, menjenek épp úgy 
panaszra a birohoz, mint a magán­
emberek teszik.

A hágai békekonferenciák ered­
ménytelensége után kételkedni bizo­
nyára lehet abban, hogy ez a bizott­
ság valami okos tanácscsal előállni 
képes legyen. De azért nem lehe­
tetlen, hogy a praktikus amerikai 
ész ki ne fundáljon valami okosat 
ezen a téren. Annál is inkább, mert 
már nekik, a világ e leggazdagabb 
népének is terhére vannak az egyre 
szaporodó katonai kiadások. Pedig 
ott több mint negyven állam viseli 
a haderő fentartási költségeit s a 
hatalmas tengeri flottától s a part­
védő erősségektől eltekintve, a szá­
razföldi haderő aránylag csekély. 
De hát már nekik ez is sok s az 
egész fegyverkezést ma még nagyon 
szükséges rossznak tartják, de már 
tanulmányozzák azt a Kérdést, hogy 
miként lehetne ezt a szükséges rosz- 
szat egészében szükségtelenné tenni. 
Az amerikaiak oly sok és nagy tu­
dományos vívmánnyal ajándékozták 
már meg az emberiséget, hogy lehet, 
hogy még ez is sikerül. Tudvalevő, 
hogy szintén az amerikai Unió egy 
elnöke járt közben eredményesen ab­
ban, hogy az irtózatos mészárlások­
kal járó orosz-japán háború békekö­
téssel befejeztessék. Olyan békekö­
téssel, amely eléggé bizonyítja, hogy 
az a rettenetes véráldozat, ami e há­
borúban történt, mindkét fél részéről 
hiábavaló volt. Elpusztították egymást 
a nélkül, hogy eredményeket érhettek 
volna el egymással szemben. Mertazokat

az eredményeket, amiket mégis elértek, 
bátran megkaphatták volna egy béke- 
birósági Ítélettől is. S most pihennek, 
gyűjtik az erőt, hogy bizonyos évek 
rnulva újra tönkretegyék egymást.

Általában minden országban ez 
nyilvánul meg. Mindenhol és min­
denki panaszkodik az állandó fegy­
verkezés egyre növekvő terhei ellen 
s ugyanakkor mindenki fegyverkezik. 
Fejedelmi kije entések, külügyminisz­
teri expozék mindenütt úgynevezett 
majesztétikus méltósággal hangsúlyoz­
zák, hogy mindenkivel ilyen meg 
olyan jó barátságban vagyunk s min­
denki a legnagyobb áldozatok árán 
is fegyverkezik az állítólagos jó bará­
tai ellen. Mikor lesz béke ebből, ha 
örökké igy tart? Vagy pedig, ha 
örökké nem tarthat, mikor lesz vége. 
Egy nemzetgazdasági tantétel azt 
mondja, hogy a militárizmust bizo­
nyos idő múlva maguk a hadseregek 
fogják tönkretenni, amennyiben az 
államok össze lógnak roppanni a sere­
gek fentartásának egyre növekvő súlya 
alatt. De hogy mikor lesz ez, azt 
senki sem tudja megmondani.

I Egyre jobban tartja magát az az
j elmélet, amely a mostani látszólag bé­

kés időt a vihar előtti csönd idejének 
nevezi. Azt hiszik, hogy nagy mér­
kőzésekben fog kitörni az a nagy 
energia, amely a fegyveres haderők­
ben összegyűjtve van. S lehetséges, 
hogy megint a szomszédunkban, Eu­
rópa puskaporos hordójában, a Bal­
kánon pattan ki az a szikra, amely 
lángba akarja borítani Európát.

A petíció tárgyalása.
A Kúria ma fői dönteni.

Éber Antal dr. Justh-párti jelölt súlyos 
veresége után pártje a változatlanba nem 
tudott megnyugodni s petíciót adott be 
Blanár Béla dr. képviselőnk mandátumé el­
len. Ennek a petíciónak ez a nevezette sa­
játsága, hogy valósággal feldúlta a város bé­
kéjét. Kétszáznál több tisztes, becsületben 
élt kassai polgár undok rágalommal van be- 
asennyezve. Ezek a polgárok valamennyien 
rágelmaxáii pőrt indítottak a petíció aláírói 
ellen, akik annak tartalmáért felelősek.

A kassal kir. járásbíróság már tárgyalta a 
több száz följelentés mostre porét, de úgy 
határozod, előbb megvárja a Kúria dönté­
sét ez ügyben.

Ez a döntés már elérkezett. A Kúria 
első tanácsa december hó 20-án a kassai 
Justh-párt petíciójának tárgyalását megkezdte. 
A tanácsban Sebestyén Mihály kúriai tanács­
elnök vezette a tanácske zást, előadó Ja- 
nocskó István kúriai biró. A tárgyaláson 
Fried Lajos dr. újhelyi ügyvéd ismertette a 
petíciót. És akkor érdakes visszaszívás tőr 
tént. Azzal ez indokolással, hogy nem akar­
ják Kassa város békéjét megzavarni, a 
relativ érvénytelenlégi okok alapját képező 
vádakat visszavonják, de teljes egészükben 
fentartják az abszolút érvénytelenítési okok 
vádpontját.

A visizavonás amilyen gyáva meglapu- 
lás, annyira hahotára alkalmas. Hiszen a bé­
két mar régen szétduiták. Azt igazán elké­
sett dolog vedeni. A valóságot inkább ab 
ban kell keresni, hogy a rágalom szennyét 
könnyebb felkavarni, mint annyi tisztes pol­
gárra zent hazugságot bizonyítani. Erezték 
a kudarcot és exert siettek a visszaszí­
vással.

Blanár Béla dr. mandátumát Tetétleni 
Armin dr. ügyvéd védte, aki beterjesztette 
Eber Antal dr. jelölt ellen az elleopeticiót. 
A Kúria ma délután hirdeti ki a kassai pe­
tícióban hozott határozatát.

rOtthon-kávéház''
= fényesen átalakított uj helyiség, mm

Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
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BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.
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A rendőrség államosítása.
A törvénytervezet

A rendőrtisztek országos egyesülete 
tegnap tartotta Budapesten rendes évi köz­
gyűlését, amelynek az adott jelentőséget, 
hogy a miniszter megbízásából Miskolczy 
László budapesti rendőrkapitány elkéssitette 
a rendőrség államosítására vonatkosó tör­
vénytervezetet és azt a folyó ügyek után a 
közgyűlésnek előadta.
___ A tervezet első szakasza mondja ki az
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általános fontos szabályt, hogy • polgárok 
személy- és vagyonbiztonság* felett való 
őrködés állami feladatot képez.

Megállapítja a tervezet a rendőri hatás­
kört. A jogvédelmi hatáskör fejezetében so­
rolja fel a rendőrség legfőbb teendőit, hoss- 
szan, részletesen — már amennyire ezt a 
sokoldalú tevékenységet felsorolni lehet. Itt 
szünteti meg a tervezet a külön határszéli 
kapitányságokat és est az egész szervezetet 
beleoltja az álulános rendőri siervezetbe. 
Budapestre részben különleges helyzetet 
javasol a tervezet, amit aszal indokol, hogy 
mint az ország fő- és székvárosa, sok tekin­
tetben más elbírálás alá esik, mint az or­
szág többi varosai.

Itt kell megemlíteni, hogy az iparügye­
ket és a csclédügyeket e javaslat mint magán­
jogi szerződéseken alapuló jogviszonyokat 
eliminálja a rendőrség hatásköréből, továbbá 
a kihágások miniszteri rendeletileg megálla­
pítandó egyik részét, természetesen melyek 
inkább helyi vonatkozásnak, meghagyná a 
tulajdonképpeni kőzigazgat-s hatáskörében. 
A többi nem bírósághoz tartozó kihágások 
felett a rendőrség itelne, felebbezési fórum 
a kerületi parancsnokság.

A karhatalmi hatásköréből folyóan min­
den törvényes hatóságnak törvényes hatás­
körében hozott határozataink végrehajtásá­
hoz, ha karhatalom szükséges, azt termé­
szetesen az államrendőrség adja. Ugyan 6 
keresi meg a katonaságot, nagyobb zavar­
gások, vagy közveszály esetén a rendőri erő 
nem elegendő.

Jogszabály alkotási hatásköre az állam- 
randőrsagnek abban áll, hogy ott, hol sem 
törvény, sem miniszteri vagy helyhatósági 
szabályrendelet nem intézkedik, a kisebbje- 
lentóségü rendzavsró tényeket szükségren­
delettel kihágásnak minősítheti, úgy. amint 
különben ez a jogköre a budapesti fókapi- 
tányiágnak most is meg van.

A rendőrség fegyelmi hatósága nem a 
tulajdonképpeni közigazgatás embeieiből fog 
kikerü.ni, hanem a rendőrkerü éti pararcs 
nokssgok és « belügyminiszter lesznek a 
fegyelmi fórumok, ami a rendőrsúg függőt- 
lenitésének egyik legfőbb biztosítéka.

A rendőrségi szervezet állana : belügy­
miniszter, kinek, illetve a rendőrségi osz­
tálynak a rendőrkerületi parancsnokok len­
nének alárendelve. A kerületi parancsnokok 
mellett a rendőrtanácsosok ahanak, kik a 
rendőrfőkapitányokkal lennének egy rang­
ban. Ezután következnek a rendőrkapitá­
nyok, fogalmazók, segedfogalmazók és 
gyakornokok.

A kerületi parancsnokságok után a 
rendőrkapitanyi székhelyek következnek és 
pedig * törvényhatósági joggal felruházott 
városok és a rendezett tanácsú városok. 
Ugyancsak külön kapitányságok lennének 
a mostani budapesti kerületi kapitányságok. 
Más városok azonban csak egy kapitánysá­
got alkotnak.

A kerületi parancsnokságok székhelyeit 
a javaslat nem állapítja meg, hanem ezt 
— úgy látszik — külön miniszteri rendelet­
nek tartja fenn.

A kerületi parancsnok és rendőrtaná­
csos, va,amint a főkapitányokat a belügy­
miniszter előtérj.sztésére a király, a többi 
recdőrtisztviselöt a belügyminiszter ne­
vezné ki.

Az ellamrendőrség hatásköre tehát a 
városokra terjedne ki, trig a községek és 
pusziik rendőri ellátása a csendőrsig ke­
zében maradna, kimondja azonban a javas­
lat, hogy a mennyiben közbiztonsági vagy 
más lényeges okok szükségessé tennék, a 
környékbeli községek is a kapitányi hars­
kor alá vonhatók.

Éddig a hatvan néhány szakaszból álló 
Javaslat, melyhez lelkiismeretes indokolást 
fűzött a szerző. A minta nagyobbára a 
külföldi államrendőrségé.

A rendőrtiszti kvalifikációt nem emeli 
fel, államtudományi és jogtudományi állam­
vizsga jövőre is elegendő lesz. A fedezetről 
akként gondoskodik, hogy ahhoz a városok 
járuljanak hozzá, továbbá ide csatoltassék 
a nyilvános mulatságok stb. engedélydija éa 
a kihágási bírságok egyrésze.

Az országos rendőrtiszti egyesület vá­
lasztmánya három hónap alatt fogja ezt a 
javaslatot letárgyalni és a miniszter elé 
terjeszteni.

$nörás$y nagy kávéház!
Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
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Minden szombaton

r katoiiazene-liangverseny. =
Vasárnap, hétfőn, kedden és 
csütörtökön este cigányzene.

Premier-est a színházban.
Beulemans kisasszony házassága. 
Ton son és Wicheler 3 felvonásos vígjáték*.

Beukmans kisasszony egy igénytelen 
kié fruska, aki 50000 franknyi hozománya 
dacára szorgalmasan kórmöl reggeltől nap­
estig kitűnő papája, a jónevü serfőző irodá­
jában. Fejecskéjében azonban, igénytelen­
sége dacára is a legokosabb gondolatok ker­
géiéinek az üzleti gondokkal és a bájos kis 
száj olyan ellenállhatatlan kedvességgel tudja 
azokat az emberek értésére adni, hogy alig 
telik beié 3 felvonás, és már a következő 
változások észlelhetők abban a kis világ­
ban, melynek ö egyik engedelmes 
bolygója s vonzó csillaga is egyszersmind : 
Beulemans papa gyöngéd hitves lesz és 
szintúgy tiszteletremelto életapárja is, akik 
pedig eleddig szakadatlanul veszekedtek 
egymással, Seraphine ur, egy faragatlan 
legény, akit a szülői akarat a kisasszony 
vő egenyeül szemelt ki, szépen visszavonul 
elhagyott kedveséhez ez kis fiához s sza­
baddá teszi a kisasszony kezet Delpierre ur 
számára, aki cay jónevel.sü, választékosán 
beste ó párisi ifjú, da • kisasszony kedvé­
ért mcg a.iulja azt a darabos népnyelvet, 
melyet a brüsszeliek beliéinek. Végül meg­
szerzi pipájának a serfőzők önképző szak- 
és tematkezéiii egyletébe» a diszelnökaéget 
is, hegy ezzel tegye ünnepélyesebbe Delpierre 
űrrel tartott kézfogóját.

Mindebből világosan tűnnek ki a derek 
kisasszony erenyei s ha még hozzátesszük, 
hogy a második felvonásban olyan elragadó 
gondolatfüzéssel űzi el magától alkalmatlan 
kérőjét, hogy tisztán ennek a jelenetnek a 
kedvéért kellene a darabot minden felsőbb 
leánnyal megnézetni, akkor megállapodha- 
dunk benne, hogy érdemes volt ezt a he­
lyes kisasszonyt egy színdarab főalakjává 
tenni.

Már egy további kérdés azután, hogy 
érdemes volt e a színdarabot olyan formá­
ban, amint az mihozzínk síjutott, előadni. 
Úgy hisszük, a darab eredeti, francia nyel­
ven is gyenge színpadi munka, jóllehet a 
főereje abban a hatásban rejlik, melyet a

Delpierre ur párieias, irodalmi francia nyelve 
éi uj környezete, e brüsszeli serfőzők 
konyha stílusa közötti kirívó ellentét kelt. 
Minthogy ezt a magyar nyelyvel viaiza- 
adnl nem lehet, már a fordítás vette el a 
darab eredeti izét, de egyébként a színpadi 
technikája is annyira fogyatékos, hogy a 
még megmaradt kevés iz is oagyobbára el­
sikkad játékközben.

A szereplők jó játéka sokat tehet és 
Hevessi Gusztiké valóban dicséretesen vette 
ki részét abból a munkából, mely sikerre 
vitte a darabot. A címszerepet kedvesen, 
okosan és ezzel a naivitással jamzotta, 
amely szerepének fiatalos báját adja. Sziklay 
Delpiereurszerepében elegáns ss rokonszenves 
volt.Ujváry az öreg Beulemans alakját pompás 
humorral állította be. Jó volt Msjthényi 
komikusán megrajzolt Seraphioje. Az együt­
tes dicséretet érdemel.

Közönség szép számmal volt és elisme­
réssel fogadta a szereplők jó játékét.

(-r.)

H I R B K.
— Szerkesztők kitüntetése. Mint értr- 

sülünk, a hivatalos lap legközelebbi száma 
közli, hogy a király dr. Bródy Lajosnak, a 
Neues Bester Journal főszerkesztőjének, dr. 
Radó Sámuel, a Magyar Távirati Iroda 
igazgatójának és dr. Schiller Zsigmondnak, 
a Pester Lloyd felelős szerkesztőjének az 
udvari tanácsosi címet adományozta.

— Az Ujházy-jubileum. December 
27-én — a jövő hét keddjén — ünnepli 
meg a Nemzeti Színház Ujhazy Ede negy­
venéves színészi jubileumát. Az ünnepség 
délután öt órakor kezdődik majd a Nemzeti 
Színház színpadán. A jubileumhoz meghív­
ták a közoktatásügyi miniszteriumo’, szí­
né- zegyesületekct, a vidéki és fővárosi szin- 
táreulatokat, az Otthont, a Budapesti Új­
ságírók Egyesületet és még számos más 
irodalmi cs művészeti egyesületet. Ezeknek 
szónokai rendre üdvözlik majd a jubilásst, 
a kit küldöttség fog elhozni az ünnepeltetés 
színhelyére. Este Ujházyval a címszerepben 
Konstantin abbét fogják játszani. Előadás 
után pedig bankett lesz.

A rokonság Eperjeshez közel az 
erdőben .'..gaap dclu'.án a munkások Hudák 
János gazdálkodó holttestére akadt ik. A 
csendőrseg nyomozást indított, megállapí­
totta, hogy Hudak gyi.kosság áldozat*. Teg­
napelőtt éjjel bekormozott arcú alakok tör­
tek be lakásába, a gazdát kihurcoltak az 
erdőre, ott halálra szurkálták éa holttestét 
megcsonkítottak. A gyilkosokat a csendőr­
ség még nem találta rneg, de Hudák roko­
nait gyanúsítják a gyikossággal.

A gépész pénze. Néhány héttel ez­
előtt megemlékeztünk arról a borzalmas sze­
rencsétlenségről, amely a Michnik-fale Cser­
melyvölgyi szöggyárban Tamás Sándor fia­
tal gépésznek bálidat okozta. A szerencsét­
lenül járt gépész hozzátartozói a rendőrsé­
gen panaszt tettek ismeretlen tettes ellen, 
aki állítólag Tanúsnak mintegy 100—150 
K. t tevő készpénzét eltulajdonította. Előadá­
suk szerint ugyanis a gépész egész életeben 
roppant takarékos ói kis igényű ember volt, 
aki tehát kétségtelenül bírt némi megtakarí­
tott vagyonkával. A rendőrség bűnügyi osz­
tálya ez ügyben a nyomozást megejtvén 
arra az eredményre jutott, hogy Tamás egy­
általán nem tartozott • nagyon tekerákos em-

KEMÉNY JENŐ
FÉNYKÉPÉSZ, KASSA, Kossuth L. u. 22 SZ.
Ő FELSÉGE I. FERENC JÓZSEF cs. és op király által 
legfelsőbb elismeréssel kitüntetve. Több honi és kül- 
t,t7.."T- földi kiállításról érmekkel kitüntetve. —

jYíütermem újonnan kibővítve, a rendes platin nagyítások, olajfestményü 
= és pasztell képek művészi kivitelben készülnek. =
Gyenpckzsáper képekben specialista.
A gyermekfelvételekre a műterem erősen fűtve van.
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berek közé, hiszen kevéssel halála előtt is 
költekezett s igy a följelentésnek semmi 
alapja nem lévén, a nyomozást be is szün­
tette.

_ A chrisanthemumok világából.
Nekünk, a müveit Nyugat embereinek ál­
landóan valami sajátságosén elfogódott ér­
zés suhan át a leikeinken, valahányezor bár­
mely formában hozzánk ér a bűbájos 
Kelet egy-egy darabja és bár nagy a 
harc a kultúra terén, melyet a Kelet és 
Nyugat vív, a mega sajátságos pocsisével 
áll érzéseinkhez a legközelebb. Ennek az 
erős népnek filigrán, piciny cmbarkti, cso­
dás élő virágokként mozgo kicsi női, 
a chrisanthemumok, cseresznyevirágok ke­
letiesen dús szinpompáje. mind úgy élnek 
fantáziánkban, mintha egy aranyhimpo- 
ros lepka szárnyain szállna hozzánk egy- 
egy tündérmese. Japán keleti szinkáprázatot, 
poéziat lehelő világát varázsolja elénk egy 
napra a József kir. herceg Szanatórium- 
Egyesület kaszai bizottságának januar 14 iki 
japán thea-cstje, amelynek rendező bizottsága 
fáradhatlanul, meleg ügyszeretettel buzgólko- 
dik a siker biztosításán. A legpompásabb, min­
den izében eredeti hatású, művészi lesz ez alka­
lomra = Schalkház-szalló villamfényes nagy 
terme, amelyben egy napra othont icl 
nálunk Japán baja s a stilszerüség illuziójá 
nak fokozására a rendező-bizottság számos 
höigytagja és a résztvevő hölgyek közül 
igen sokan japán kosztümben jelennek meg 
az estélyen, amely a maga bájával és poé- 
zisévcl inár most is az idény legsikerültebb 
mulatságai közé sorozható,

— Ráncba szedik a tejárusokat. 
Vandracsck Jenő dr. e:őtcrjcsztcsérc, a 
rendőrfőkapitány, ax összes tejkeresKedúket 
és tejárusokat arra kötelezi, hogy a tej 
kiméréséhez, kiárusításához éa szállításá­
hoz hasznait összes üveg-, fa és bádog- 
edényeket használat előtt 5 százalékos forró 
sóoldatban alaposan meg kell moiatni. 
Ezen mosái után ez edényeket először forró 
vízzel, azután pedig hides vízzel kell jól ki­
öblíteni és teljesen kiszárítani. C-.ak az ily 
módon kimosott és kiszárított edényekben 
szabad tejet újból beönteni és forgalomba 
hozni. Aki ezen rendelet ellen vét 600 ko 
rónáig terjedhető pénzbírsággal és GO napig 
való e tárással büntethető.

— Ellopott jegygyűrű. Varga Mátyás 
tanar jegygyűrűjét, amelybe „Hennin 1U0-1 
volt belevésve, ismeretlen egyen ellopta. A 
tolvajt keresik.

_ Kirabolt visszavándorló. Ily cim
álatt a napokban megi'uk, hogv Marcinbó 
József amerikai vissza vándorlótól a ka?sm 
állomáson ismeretien tettes 5 drb 100 koro 
nás bankjegyet ellopott. A bűnügyi osztály 
kiderítette, hogy a pénzt nem Kassán, ha­
nem valeszinüleg a Ruttha Zsolna közötti 
vonalon lophatták el tőle, ahol is » zsebtol­
vajok egész raja működik a visszavándorlók 
ssebeiben

— Lisztet lopott. Wirtschafter Test­
vérek cég fe jelentést tett a rendőrségen is­
meretlen tettes ellen, aki a cég lisitraktárát 
feltörte s onnan 2 és fél zsák lisztet e lopott. 
A rendőrség nyomozása ez ügyben ered­
ménynyel járt, amennyiben az eltűnt lisztet 
Rezső Alajos munkásnál házkutatás közben 
megtalálták és ellene az eljárást megindí­
tották.

— Eltűnt bőrönd. Sebők Endre bank­
hivatalnok panaszt tett a rendőrségen isme­
retlen tettes ellen, aki sárga bőrből készült, 
rézpántokkal ellátott bőröndjét eltulajdoní­
totta. Amint utóbb kiderült, a bőröndöt a 
szobaleány adta ét egy suhancnak tévedés­

ből azt hívén, hogy a suhanc az átvétellel 
meg volt bízva. A nyomozás folyik.

— Napy occasió Széman Testvérek 
áruházában. Az őszi saison befejeztével a 
Széman Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. sz.) 
occasiót rendez. A legújabb női divatkelmék, 
mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon 
és asztalnemű cikkekre nagy árleszállítás. 
Szőnyegek, függönyök és butorkmék ele 
legújabb mintákban, a legnagyobb válasz­
ték mellett feltűnő olcsó áron árusittatnak. 
Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg 
a régi és előkelő cég kirakatait, aa áruk mi­
nőrégéből és a leszállított árakból meggyő­
ződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy 
occásiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást 
kínálja.

Most igy karácsony előtt nagy fej­
törést okoz minden embernek, mivel lepje 
meg feleségét, gyermekeit ? Pedig az oly 
könnyű, ha nincs is sok pénzünk.^ A na­
pokban megálltunk egy kirakat előtt, ahol 
tzebbnél-szebb fésű- és Mame-caset Iákat
latiunk 4 K 50 fi l.-től 30 K-ig, színházi 
látcsövet már 9 koronától feljebb, nagyon 
szép kézi táskákat minden árban. Parfümé­
ria dolgokban pláne nagy választék vo.t ki­
téve, de még férfiak részére is találkozik 
szívesen fogadott ajándéktárgy, egy Gilet 
vagy Miava ir.agánburotva alakjában, nem 
is szólva a keztyükról, amit mindenki szíve­
sen fog-id. Most pedig eláruljuk a szives 
olvasónak, hogv Bltintberg S. E. (főutca 
89.) ismert srolid üzletéről volt szó, hogy 
fejtörést ne okozzunk.

QUIRSFELD JÁNOSNÁL
----  KASSA, FŐ-UTCA 51. SZÁM. =
Karácsonyi ajándékul vadá­

szoknak, turistáknak
Vízmentes angol cipő — 
Sky — Rudii - Botszékek 

— Tőrkések. -
THERMO-FLASKÓ

12 órán át melegen tartja az italt, azonkívül

nagy karácsonyi alkalmi vásár
jjy e r m e k j a t é k és díszműárukban

EE leszállított árakkal. EE

Berger nagy
az előkelő közönség találkozóhelye.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Szerdán, 1910. évi december hó 21-én

Beulemans kisasszony házassága.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Személyek:
Idősb Delpierre ............................. Serfozy György
Albert Delpierre............................ Sziklay József
Idősb Meuiemeester.................... Baróti Jenő
Bculemalis ................................ Ujváry Lajos
Mostinckx.................... ... Bariba István
Bculemansné................................ N. Bodroghy L.
Susanne Beulamans................ • Hevesi Guszt.

Műsor:
Csütörtökön, A balkáni hercegnő. Op. 
Pénteken, Liliom, egy csirkefogó élete 

és halála.
Szombaton, Nincs előadás 
Vasárnap, d. u. Tündarszerelem. Dalj.

este, Az obsitos. Dalos játék.

Szianaz
Liliom, egy csirkefogó élete és 

halála. Molnár Ferenc pesti életképét, a 
Liliom, egy csirkefogó élete és halála cimü 
darabját pénteken ujitj* fel a stinhát. A 
címszerepet Virányi Sándor játeza, aki ebben 
már nagy sikert aratott. Juli sserepáben 
Harsártvi Margit jut a szerephez. A többi 
•zercpetet a társulat legjobb erői játszék.

_ A balkáni hercegnő. Rubens uj
operettjét, A balkáni hercegnőt, csütörtök 
este immár ötödször adják. Es a si ver is 
ast jelenti, hogy a fülbemászó, kedves 
melódiákban gazdag, mulatságos operett, a 
közönség kegyét elnyerte. A címszerepet 
Pataky Vilma, Szergiusz herceget Barna 
Andor énekli.

Hangversenyek mindennap 
Chlk»gól Kamuiból aortátok

TÁVIRAT _ TELEFON.
A képviselőházból-

Budapest, dec. 21.
A képviselőhát mai ülésén Kabos F e- 

renc elnökölt.
Folytatták a Szerbiával kötendő keres­

kedelmi szerződés tárgyalóját.
Kováé« Gyula gazdapárti a husdrága- 

ság kérdésével foglalkozik, amely kérdést 
akként vél megoldhatni, ha az állattenyési- 
test helyes irányba terelik, a kisgazdákét 
támogatni kell minden lehetséges eszközzel, 
mert Magyarország jövője az ő kezükben 
van. Az argentinjai husbehozatalt elitéli. A 
javaslatot nem fogadja el.

Mexőssy Bála szerint a kisgazdákat fel­
tétlenül támogatni kell. A földmivelésügyi 
miniszter kijelcn'c'te a minap, hogy nem 
engedi meg az argentiniai hús behozatalét 
Magyarországba és most mindennek dacára 
már útban vannak husszállitó hajók Fiume, 
illetőleg Trieszt felé. Reflektál Serényi Béla 
gróf kijelentéseire a beszédére, amelyben 
rendszeresen támadja elődjét Darányi Igná­
cot, íme yet egészen indokolatlannak tart, 
mert Darányi Ignác működésének érdemeit 
semmiféle kritika nem csorbíthatja meg. A 
javaslatot elfogadja.

öt perc szünet után.
Baross János sz argentínai huabehoza- 

tal kérdésével és a Szérómból való korlátlan 
husbehozatadil foglalkozik. A javaslatot el­
fogadja

Khuen-Héderváry Káro’v gróf minisz­
terelnök emelkedett szólásra. Javasolja, hogy 
a Szerbiával kötendő kereskedelmi szerző­
dés félbeszakításával, holnap kezdje meg a 
Ház a bankprovizorium tárgyalását. A Ház 
a javaslatot elfogadja.

Áttértek az interpellációkra.
Ülés folyik.

Berzfcviczy Albert kitüntetése
Budapest, dec. 21.

A mai ülés előtt pártkülönbség nélkül 
üdvözölték a képviselők Berzeviczy Albertet, 
akit Őfelsége az 1. őszi. vaskoron« renddel 
tüntetett ki.

Affér a Habár-pörből kifolyólag.
Budapest, dec. 21.

A Pesti Hírlap tegnapi számában fog­
lalkozott a Kossuth—Szterényi—Habár pör- 
rel és sértő kifejezést használt a védő el.en. 
Ezért Gaál Jenő provokáitatta dr. Légrady 
Imrét, a Pesti Hírlap felelős szerkesztőjét.

KiSSée

... Üzletlebonyolitás céliából ...
HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT

KASSA, FŐUTCA 65. SZÁM,

NAGY VEGELAOÁS es HAJTS cégnél.
SZÍNHÁZZAL szemben, ahol az egesz

óriási választékú áruraktár minden elfogadható árban kiáruaittatik.

T f!
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■ A fenyegető ■ 
|l kolera- |J
veszély alkalmából a t. közönség figyelmét 
.. bátorkodunk ráterelni az alábbi .....
szakvéleményekre.
A ni agy. kir. műegyetem borászati labora­
tóriuma által hivatalosan megejtett és álta­
lunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot
betegeinknél alkalmaztuk é azt sikeresen
használva, mint kitűnő minőségűt és a 
francia cognac okkal vetekedőt a

legjobban ajánlhatjuk.
Kelt Budapesten, 181)2. október havában.

l)r. Tau Her Vilmos,
egyetemi tanár. 

Dr. Stiller Bertalan, 
egyetemi tanár.

I)i*. Kéczey Imre, 
egyetemi tanár.

Dr. Portik Oltó 
egyetemi tanár.

Dr. Két Í v Károly,
egyetemi tanár. 

Dr. Ángyán Béla, 
egyetemi tanár. 

Dr. Poor Imre, 
kir. tan. egyet, tanár, 
Dr. Báron Jónás, 

egyetemi tanár.
A tisztaság mellett legjobb óvszer a kolera­

veszély ellen az
ESTER HÁZ Y-COGNAC. 
M Mindenütt kapható. §j§
Központi iroda: V.Csák.v-u. 14. Telefon 31-4».

vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.
nana Telefon 443. szám.

Télen át
nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni, mert

HALTENBERGERNÉL
a ruha legnagyobb megkimélésemellett 
mossák a fehérneműt, súly szerint mán­
gorolva és vasalva, darabonként való 
árszámi tás mellett. Háztól való el- 
hozatal és házhoz való szállítás.
Gallérok, kézelők
ielülmulliotatlnn kivitelben tüköefénnyel 
vasaltatnak. TELEFONSZÁM 70.

Egy emeletes ház 
■ és üres telek ■
(volt Bárkay-féle h áz)

szabad kézből azonnal eladó.
Ház és telkek: Deák Ferenc-utca 52—53.
Tudakozódni lehet: Rogozsán Antalnál 
(Flórián-utca 4.) vagy özv. Jasszusch 
Antalnénál (Kossuth-utca, hentes-üzlet.)

Makulatúra papír
ill kicsiben és nagyban ||| 
Hl jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán.
— Harang-utca 8-lk szám —

NAPLÓ December 22.

ffl

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I, emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. —- Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla ás dr Halmi Felix
fii* > védek tár*irodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek r'gy választékban kaphatók.

Jéggyári berendezés
ívnt 4 o ki:. nninkaUépos-

-' 1 • < 1 >‘ndu n»‘nu>t Lrvártniány

négy hét alatt szállítható.
Kp-it-bl) iiztMitu liidi^ifbqlos/.lő- és

j: . . [íoU'H lt \ o r ;» n szállíthatnak

Gál ps Fnrinr Budapest Teróz-VCXI r ÜUUI körút 23. sziirn.
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Hirdetések a

ETE
Ha On a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­

letesebb órát keresi, a lenti szót el ne felejtse. 
Az ETE UN A schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

L Siü Frérss & Cie, C-ronchon [Sohvsits]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMANN HEITRIK
órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, ezüst és kínai eziist tárgyak. Elfogad legkényesebb 
at any műves és órás munkát. A legmodoniebh gépekkel és m íisze- 
rekkel ^szerel ve. Törölt aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


